



习近平在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时强调 铭记奋斗历程担当历史使命

新华社北京6月18日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日前往中国共产党历史展览馆，参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”，并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调，党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习，更加自觉地不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚定理想信念，学好用好党的创新理论，赓续红色血脉，发扬光荣传统，发挥先锋模范作用，团结带领全国各族人民，更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，全面做好改革发展稳定各项工作，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。



6月18日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”。 新华社发

新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立，气势恢宏。下午3时20分许，习近平等党和国家领导同志来到这里，步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题，精心设计了“建立中

国共产党 夺取新民主主义革命伟大胜利”“成立中华人民共和国 进行社会主义革命和建设”“实行改革开放 开创和发展中国特色社会主义”“推进中国特色社会主义进入新时代 全面建成小康

社会 开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4个部分，通过2600余幅图片、3500多件套文物实物，第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程，浓墨重彩地

反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史，使人们深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

气势磅礴的长城主题漆画、马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会址复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝战争中使用过的武器、《解放思想、实事求是、团结一致向前看》讲话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……珍贵的文物实物、翔实的档案资料、生动的图片视频、逼真的复原景观，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看，认真听取讲解，详细询问有关情况。

参观结束后，习近平等党员领导同志来到党史展览馆红色大厅。面向鲜红的中国共产党党旗，习近平举起右拳，带领领导同志重温入党誓词，铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

神舟载人飞船开始批量化生产

神舟飞船自执行任务以来，已顺利开展7次交会对接动作，其中包括5次载人对接。八院研制的对接机构凭借其可靠稳定的优越性能，已提前一步迈入了产品化进程。今后，计划每年投产5至6套对接机构，在满足飞行任务需求的同时，还能保证一定的存量。

八院研制团队在天舟货运飞船在轨飞行验证成果的基础上，提出了载人飞船与货运飞船对接机构产品通用的方案，将部组件产品化、通用化。通过一批投产、多船使用的方式，不仅大大节省了研制成本，还完善了部组件组批投产的机制，有效提高了双线作战的效率。

据八院805所对接机构分系统主任设计师姚建介绍，目前，对接机构从生产、总装到试验，已从原先的10个月缩短到6个月。组批生产还意味着有源源不断的产品进行交付，一旦有临时发射需求，还具备在最短时间内实现总装测试并投入使用的能力。

据新华社



记者18日在人民空军专题党日活动中获悉，国产新一代隐身战斗机歼-20列阵空军“强军先锋飞行大队”。目前空军多支英雄部队已装备歼-20战斗机。

取得击落击伤敌机92架的辉煌战绩，开创了新中国空战史上多个首次。

近年来，以“强军先锋飞行大队”为代表的空军航空兵部队，警巡东海、战巡南海、前出西太、绕岛巡航，为实现中国梦、强军梦提供空天力量支撑。

空军有关部门负责人表示，歼-20战机先后列阵“王海大队”和“强军先锋飞行大队”等人民空军英雄部队，将进一步提升空军综合作战能力，有助于空军更好地肩负起维护国家主权、安全、发展利益的神圣使命。

据新华社

空军军事专家： 英雄部队要发挥尖刀作用

空军军事专家王明志分析，这传递出三个信号：

第一，英雄部队一定要发挥尖刀作用，他们在战争年代直面强敌对手，打出了国威和军威。在新时代，他们在捍卫国家主权、安全和发展利益方面也有突出的表现。

第二，要用最好的飞机来武装人民空军的英雄部队，给他们再创辉煌奠定重要基础。

第三，人民空军新时代的发展，需要涌现更多的英雄部队。

据央视

人民空军多支英雄部队列装歼-20 将进一步提升空军综合作战能力

18日上午，在空军第一所航空学校——东北老航校旧址上空，歼-20和歼-16、歼-10等多型战机以战斗姿态表达“搏击长空心向党的蓝天情怀”。

呼啸长空的歼-20战机，来自被中央军委授予荣誉称号的空军航空兵某旅“强军先锋飞行大队”，“强军先锋飞行大队”所在部队的前身，是中国共产党缔造的第一支空中作战力量。

他们的第一代飞行员，从中国共产党创办的第一所航空学校——东北老航校飞向蓝天、飞向战场，在抗美援朝空战和国土防空作战中英勇战斗、屡立战功，

□延伸阅读

近年来，歼-20从研发、试训到列装作战部队形成战斗力，再到列阵多支英雄部队，实战实训、展翅海空，飞出了新时代强国强军新航迹。

除了18日公布的“强军先锋飞行大队”，空军曾在2019年10月发布消息，歼-20列阵“王海大队”所在部队。那也是一支战功卓著的部队，曾经击落击伤敌机59架，涌现出王海、孙生禄等多位空军战斗英雄。

那么，歼-20战机不断列阵空军英雄部队，又透露了哪些信号呢？

从神舟一号到神舟十二号，每一艘神舟飞船都承载着亿万中华儿女的航天梦。当前，随着我国空间站建设紧锣密鼓有序展开，我国的神舟载人飞船也进入了批量化生产时代。

根据计划，我国将在2022年完成空间站在轨建造。建造期间，将陆续发射4艘载人飞船往返天地，执行空间站关键技术验证与建造任务；后续空间站建成后，每年将会有更多飞船往返运送航天员进入空间站。飞船任务环环相扣，对飞船产品的高质量生产、高效率交付提出了极高要求。

记者从中国航天科技集团八院飞船项目办获悉，为顺利完成我国空间站的建造任务，八院积极探索飞船组批投产的高效率研制模式，通过产品定型、一次投产分批交付、严格质量控制等方式，力争实现空间站建造和运营阶段飞船产品组批研制“好、快、省”的目标，打造“标准化飞船”。

□相关新闻

空间站3名航天员布置新“家” 他们的太空外卖已提前送达

天舟二号货运飞船已于5月底提前与中国空间站天和核心舱顺利实现了快速交会对接。目前已知的天舟二号携带的货物中，不仅包括空间站推进剂等包裹，还包括鱼香肉丝、宫保鸡丁等航天员在轨生活所享用的“外卖”。

中国载人航天工程副总设计师杨利伟接受记者采访时表示，这个“家”太大了，太羡慕他们了。

“这一次三位航天员又去执行任务，作为我自己来讲非常激动，同时也替他们感到压力很大。入舱之后他们的任务非常多，光螺丝就要卸1000多个。这一次，我们航天员的队伍平均年龄已经过50岁了，其中聂海胜已经57岁了。出征之前，为了让自己显得年轻、精神一些，他还把鬓角的白发染黑了。”

综合央视、中青报